



## 争做阳光好少年

# 我市启动“雷锋精神遍校园”活动

□记者 田秀忠

本报讯 雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。3月5日上午，由市委宣传部、市教体局、团市委等联合主办的第五届“雷锋精神遍校园”主题活动在卫东区五条路小学教育集团举行启动仪式。

3月5日是第61个学雷锋纪念日，

也是第25个中国青年志愿者服务日。“雷锋精神遍校园”主题活动是我市一项传统公益活动。今年的活动以“弘扬雷锋精神 争做阳光好少年”为主题，以“树立文明风尚 弘扬社会正气”为目标，在全市青少年中开展学雷锋主题教育实践活动，引导青少年弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，助其成长为德智体美劳全面发展的社

会主义事业建设者。从3月份到今年年底，主办单位将通过举办书信大赛、图书巡展、公益讲座、邮品展览等活动，激发学生争做新时代学生楷模。

启动仪式上，学生代表宣读了学习雷锋精神倡议书，五条路小学教育集团的孩子们表演了舞蹈《学习雷锋好榜样》、千人口琴合奏《红星闪闪》等精彩节目。

## 西高皇街道： 多样志愿服务进基层

□记者 毛玺玺

本报讯 3月5日，西高皇街道各社区(村)纷纷开展志愿服务活动。

当天，西高皇村、高庄村联合区科协在村内开展“科普下乡”志愿服务活动。中央花园社区联合辖区春晖路小学到西高皇村老年公寓为老年人打扫卫生，表演歌舞、快板等文艺节目，辖区爱心商户为老人理发。

西高皇街道有关负责人说，该街道“学思践悟”雷锋精神，深入小区开展服务活动，引导居民做道德规范的实践者。

## 团市委征集身边“雷锋”的故事

□记者 吕占伟

本报讯 3月5日，团市委启动“我心中的雷锋”和“我身边的雷锋故事”网上征集活动。

征集截止时间为3月31日，推荐

人选或见义勇为，或助人为乐，或乐善好施，或敬业奉献；内容题材不限，图片、视频、文字均可，简要分享事迹。

欢迎社会各界人士推荐身边的“雷锋”，讲述他(她)的故事，并提供其基本信息(工作单位、姓名)。团市委

将通过传播渠道择优展播，分享这些暖心故事。请大家将投稿文件以压缩包形式，以“我身边的雷锋故事+姓名或单位+联系方式”命名，发送至电子邮箱 pdstswxmt@163.com。咨询电话：2666803。

## 前进社区捡烟头换鸡蛋

□记者 牛超

本报讯 捡烟头、换鸡蛋。3月5日，新华区新街街道前进社区开展的学雷锋活动吸引不少人参与。

当天上午，该社区的绿化带旁、人行道处、树坑边……有不少居民在认真捡烟头。“20个烟头换一个鸡蛋，我捡了200余个烟头，换了10个鸡蛋。”55岁的李宾说，“东西不多，重在参与，不仅为环卫工人分担了工作压力，而且让城市更干净。”

前进社区工作人员汪明恪说，这次活动除了发动居民捡烟头，还组织志愿者为居民免费理发、测量血压、清洗眼镜并宣传节约用水和防溺水知识。

## 学雷锋张学满不缺席

□记者 毛玺玺 通讯员 李雨辰

本报讯 3月5日上午，新华区曙光街街道邀请市劳模张学满，在鹰城广场开展“幸福从‘头’出发 温暖从‘心’开始”学雷锋义剪活动。

当天，在张学满义剪摊位前，等待理发的市民排着长队，姐妹三人对每个理发市民细心服务，剪刀声、交流声，现场市民赞不绝口。

“可找到你了，听说你今天在这儿搞活动，我专门赶过来了。”71岁市民刘戴花笑容满面走向张学满说，“她给我理发20余年了，脾气好、心肠好。”

张学满今年54岁，26年来为老年人、环卫工人、行动不便的病人、农民工、驻地官兵等免费理发，累计服务75万余人。同时她扶危济困，为困难家庭、社会福利机构、希望工程、汶川地震等捐款10万余元。



3月5日上午，四矿孙刚爱心联盟的志愿者在鹰城广场为市民免费修小家电、清洗眼镜、剪头发、配钥匙、测血压。  
本报记者 禹舸 摄

## 多个志愿团队携服务来到市民中间

□记者 王亚楠

本报讯 为弘扬雷锋精神和志愿服务精神，3月5日，我市多个志愿服务团队在市区开展服务活动。

义诊、免费理发、修理小家电……当天上午8时30分，河滨广场人头攒动，市民在志愿服务台前有序排队，志愿者穿着红马甲在人群中忙碌。

“高压189mmHg、低压103mmHg，您的血压太高了，赶紧去医院检查下吧。”在市爱心飞扬歌友会的义诊服务台前，志愿者叮嘱96岁的陈凤老人。血压测完后，志愿者海燕帮她穿好衣服，扶她站起来。

测量血压的大多是中老年人，市爱心飞扬歌友会的志愿者为他们准备

了两排小板凳，供他们排队时休息。在义诊服务台旁，还有修理小家电的服务点，为市民免费修理电饭锅、吹风机、电风扇等小家电。文艺志愿者还为市民献上了舞蹈、歌曲等节目。当天，市爱心飞扬歌友会的公益活动在卫东区万达广场同步进行。

“你看我的右手腕，有一个鼓包，老感觉很酸困。”在河滨广场西侧，市民张婷询问正在义诊的“背上兄弟”窦小伟。窦小伟用手按压张婷的手腕，确定她患有腱鞘囊肿。他告诉张婷，手腕没有大问题，如果感觉疼痛，去医院把积液抽出来即可。

活动现场，窦小伟为前来咨询、诊断的市民提供一对一服务，耐心回答问题，有针对性地给予疾病预防及健

康管理建议。

当天，在鹰城广场南侧，四矿孙刚爱心联盟搭起了临时“理发店”。一把推子、一把剪刀、一把梳子、一块围布，简单的工具传递着浓浓温情。志愿者一边为市民理发，一边陪市民聊天，剪发过程充满欢声笑语，志愿者娴熟的技术让市民的面貌焕然一新。

“志愿者服务好、手艺好，都是好人。”市民张德喜摸着刚理过的头发笑着说，“平时我理发得15元左右，今天免费，理得还不错。”

春风送暖学雷锋，志愿服务正当时。当天，市慈善总会新华区海豚救援队来到新华区中心路小学教育集团，向学生普及了防灾减灾以及院前急救知识。

## 新闻短波

●3月5日，濮阳县镇党委、政府联合公益机构和爱心商户，为5名困境中小学生捐赠了书包、水杯、字典、五子棋、水彩笔等物品。(吕占伟)

●3月5日，鲁山县人大常委会机关、鲁山县总工会、鲁山县人武部、驻鲁某部以及该县公安局交警大队、医院等单位组织人员走上街头，以不同方式开展学雷锋活动。(胡耀华)

●3月5日，郟县王集乡志愿者来到敬老院打扫卫生。姚庄回族乡文明办组织志愿服务队，为群众提供口腔健康义诊活动。(孙书贤)